



ЗАЩИТИТЬ ПСИХИЧЕСКОЕ И ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ ЗДОРОВЬЕ РЕБЁНКА

*И.И. Казунина, директор МОО «Экспертиза для детей»,
г. Москва*

Серьёзной проблемой нашего времени является подбор и приобретение игрушек для детей. Ведь именно они становятся поводами для малышей по окружающему миру. Одни игрушки служат копиями вещей взрослых — это и стиральные машины, микроволновые печи, пылесосы, телефоны и многие другие предметы быта. Педагоги, психологи, логопеды последнее время активно используют в практике своей работы дидактические игры и игрушки. По мнению ведущих учёных, методистов,

педагогов-практиков, современная игровая продукция оказывает достаточно сильное влияние на формирование личности ребёнка. Однако всё чаще поднимается вопрос о защите психического и духовно-нравственного здоровья подрастающего поколения.

Термин «развивающая игрушка» активно используется взрослым населением нашего общества — родителями, педагогами, производителями. А желание произвести и приобрести развивающую игрушку возрастает. Но да-

вайте заглянем в содержание современных игр и игрушек. Вот игровая продукция для молодого психологического метода — игровой психотерапии. Здесь и традиционные игрушки-забавы, и дидактические игрушки, такие как «Тактильный набор», различные сортировщики, рамки-вкладыши, «Скользящие фигуры», «Умные тропинки» и т.д. А вот игрушки-монстры, скелеты, вампиры, роботы-убийцы и т.п. Такого рода игрушки способны вызывать тревогу, злость, агрессию, раздражение, вызвать неврозы и страхи у малыша.

Неравнодушные педагоги, учёные, методисты, другие специалисты, а также производители, связанные с разработкой, производством, распространением и использованием игр и игрушек, обладающие опытом и квалификацией для проведения психолого-педагогической экспертизы игровой, учебно-методической и электронной продукции для детей, основали Межрегиональную общественную организацию «Объединение независимых

экспертов игровой, учебно-методической и электронной продукции для детей» (МОО «Экспертиза для детей»). Свою деятельность данная организация начала осуществлять на основании Свидетельства о государственной регистрации общественного объединения за №17069 от 7 июля 2006г., Устава и Положений об экспертизе игровой, учебно-методической и электронной продукции для детей. В Уставе МОО «Экспертиза для детей» записано, что «целью объединения является защита прав детей на получение качественной игровой, учебно-методической и электронной продукции, информирование родителей, педагогов и организаций, работающих с детьми, об игровой, учебно-методической и электронной продукции, полезной для развития детей, а также содействие развитию рынка данной продукции в интересах детей, родителей, педагогов и организаций, работающих с детьми». Одним из основных критериев психолого-

Ссылки

педагогической экспертизы игровой продукции является социальная и психологическая безопасность игрушки. На прилавках наших магазинов не должно быть игрушек, способных нанести вред психическому здоровью детей. А вот «инструментов» для игровой психотерапии должно стать больше. Это, прежде всего развивающие игрушки, которые смогут оказать помощь детям с задержкой психического развития, интеллектуально пассивным, педагогически запущенным, с ограниченными возможностями, гиперактивным, неуверенным в себе, детям-ли-

дерам с отрицательной направленностью личности.

Сегодня МОО «Экспертиза для детей» проводит **независимую**, открытую, компетентную и объективную психолого-педагогическую экспертизу и социальную экспертизу продукции для детей.

Подробнее ознакомиться с документами Межрегиональной общественной организации «Объединение независимых экспертов игровой, учебно-методической и электронной продукции для детей» можно на сайте: www.moo-edd.ru или по телефону: (495) 392-76-54.

